



Steaua



ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11311

SIMBATA, 28 IANUARIE 1989

4 PAGINI — 50 BANI

„Tot ceea ce am realizat am realizat cu poporul pentru popor, sub conducerea partidului. Vom străbate deci noile căi spre piscurile înalte ale comunismului — în strânsă unitate, sub conducerea partidului, cu poporul și pentru popor!”

NICOLAE CEAUȘESCU

Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU rostită în cadrul solemnității prilejuite de aniversarea zilei de naștere și a îndelungatei sale activități revoluționare

Dragi tovarăși,

Doresc să exprim, în primul rînd, cele mai calde mulțumiri Comitetului Politic Executiv, partidului, Consiliului de Stat, guvernului pentru Scrisoarea, pentru aprecierile și urările adresate.

De asemenea, mulțumesc tuturor organizațiilor și tovarășilor care mi-au înmînat, cu acest prilej, în numele organizațiilor respective, mesaje de felicitări.

Profesesc acest prilej pentru a adresa cele mai vii mulțumiri clasei muncitoare, țărănimii, intelectualității, întregului nostru popor, pentru sentimentele de prietenie și căldura cu care sînt înconjurat în aceste zile.

În toate acestea văd expresia încrederii întregii noastre națiuni în justetea politicii revoluționare — bazată pe concepția materialist-dialectică și istorică, pe principiile socialismului științific — a partidului nostru, care, prin întreaga sa activitate, a demonstrat și demonstrează că nu are țel mai înalt decît acela de a îndeplini aspirațiile întregului popor, de libertate, independență, de bunăstare și fericire.

Îată de ce, în aceste împrejurări, primele mele gînduri se îndreaptă către poporul nostru, căruia îi urez o viață tot mai demnă, mai îmbelșugată, liberă și independentă! (Aplauze puternice).

În Scrisoarea care s-a citit aici, s-a făcut — s-ar putea spune — un bilanț larg al realizărilor pe care îndeplinirea Programului partidului, a dezvoltării socialiste a României. Trebuie să mărturisesc deschis, și în aceste împrejurări, că tot ceea ce s-a realizat în România în anii construcției socialiste — și mai cu seamă după Congresul al IX-lea al partidului — reprezintă o continuare a preocupărilor de dezvoltare independentă a patriei noastre. Toate aceste realizări sînt strîns legate de întreaga istorie, de tot ceea ce a făcut poporul nostru, în diferite etape ale dezvoltării sale, pentru formarea ființei sale naționale, a națiunii, a statului național unitar, pentru scuturarea dominației străine, sînt legate de lupta împotriva asuprii moșierilor și capitaliștilor, pentru a deveni stăpîn deplin pe destinele sale, stăpîn deplin în țara sa. Fără aceste lupte îndelungate, nici realizările de astăzi nu ar fi putut fi obținute!

Doresc ca, și în aceste împrejurări să aduc omagiul nostru tuturor aceluia care, în decursul istoriei grele, zburcinate, de luptă îndelungată, au făcut totul pentru libertatea și progresul patriei noastre. Doresc, în primul rînd, să aduc un omagiu poporului nostru — adevăratul făuritor al propriilor sale destine, al istoriei națiunii noastre. Subliniez aceasta pentru că, întotdeauna, nu trebuie să uităm — și subliniez aceasta încă o dată — că datorăm totul poporului, că vom putea asigura dezvoltarea României, independența și suveranitatea sa numai împreună cu poporul, făcînd totul pentru popor, pentru bunăstarea și fericirea sa! (Aplauze puternice, prelungite).

Fără îndoială, etapele istoriei sînt multe, orînduirile sociale au fost multe. Am vorbit de toate acestea la plenara din luna noiembrie anul trecut — și nu doresc să mă mai refer acum la ele. Menționez numai că, în diferite etape istorice, în formele și orînduirile sociale corespunzătoare, au fost întotdeauna forțe care și-au propus și au acționat pentru unirea poporului în vederea dezvoltării sale, indiferent de greșelile pe care le-au făcut, într-un moment sau altul, legate, într-un anumit sens, de însăși orînduirea socială, de etapa respectivă de dezvoltare istorică. Trebuie să prețuim pe toți cei care au făcut cît de puțin, dar au făcut ceva, pentru existența națiunii noastre, pentru existența statului național unitar! (Aplauze puternice, îndelungate).

Desigur, criticăm și vom critica întotdeauna vechile orînduirii sociale, pe care, de altfel, însăși istoria le-a considerat că trebuie să părăsească scena și să facă loc unei noi orînduirii, mai drepte, mai bune. Criticînd orînduirile sociale din trecut, nu negăm și nu trebuie să negăm niciodată pe cei care, în acele împrejurări, au avut în vedere dezvoltarea poporului, a națiunii, întărirea independenței țării noastre. (Aplauze puternice, prelungite).

Anul acesta se împlinesc 96 de ani de la făurirea primului partid muncitoresc în România. Tot în acest an se împlinesc 100 de ani de cînd, pentru prima oară, clasa muncitoare și oamenii progresiști din România au sărbătorit 1 Mai, ca zi a solidarității muncitorilor de pretutindeni, de luptă împotriva asuprii, pentru o viață liberă, mai demnă și mai bu-

nă. În 1921 a fost creat Partidul Comunist Român — continuatorul, de fapt, al primului partid muncitoresc din România, care și-a propus să ridice — și a ridicat — lupta revoluționară a clasei muncitoare, a forțelor înaintate, la un nivel superior, pe baza unei concepții noi.

În ce mă privește, în 1930, deci cu 60 de ani în urmă, am făcut prima cunoștință cu mișcarea muncitorească, cu sindicatele din România. (Aplauze puternice, prelungite). Era o situație grea pe plan mondial și, deci, și în țara noastră. Avea loc marea criză economică, politică și socială a lumii capitaliste. Mulți — mai în vîrstă, desigur — își amintesc de situația grea, de atunci, din România, de șomajul, de reducerea salariilor, de condițiile înrobitoare din domeniul financiar-economic impuse României de capitalul străin și care au fost acceptate de guvernele de atunci. Așa se și explică marile greve, mișcările revoluționare din anii 1929, 1930, 1931, 1932, culminînd cu marile mișcări și greve din județul Prahova și din București — de la Grivița și din alte întreprinderi —, practic din întreaga țară.

S-ar putea spune că, în acele împrejurări, aceste greve uriașe au demonstrat forța clasei muncitoare, a partidului nostru comunist de a organiza și conduce luptele maselor muncitoare. Merită, totodată, subliniat că luptele din februarie 1933 — din Prahova, de la Grivița și alte întreprinderi din București și din alte centre muncitorești — au fost primele mișcări revoluționare de mare amploare, după venirea hitlerismului la putere în Germania, și care au avut și un net conținut antifascist, de luptă pentru apărarea libertăților democratice, pentru independența țării. (Aplauze puternice).

În acest an, la 1 Mai, se împlinesc 50 de ani de la marea demonstrație antirăzboinică și antifascistă din Capitală, care, după ocuparea Austriei și Cehoslovaciei de către Germania nazistă, a fost prima mișcare puternică în Europa, care a chemat poporul român, clasa muncitoare, dar a chemat, practic, clasa muncitoare de pe întregul continent la luptă împotriva fascismului, pentru apărarea independenței tuturor statelor. (Aplauze puternice, prelungite). Ceea ce spun este o redare a aprecierilor presei străine din acea perioadă — nu o apreciere făcută a-

cum —, reprezintă realitatea și demonstrează justetea politicii partidului nostru, alfit pe plan intern, cît și pe plan internațional.

Nu doresc să mă refer la alte momente istorice. Am trecut să construim socialismul. În 1988 am aniversat patru decenii de la naționalizarea industriei, băncilor și a altor sectoare importante de activitate, iar în acest an, la începutul lui martie, se împlinesc 40 de ani de cînd plinara Comitetului Central a hotărît trecerea la organizarea, pe baze noi, a agriculturii — la cooperativizarea agriculturii.

Am lichidat exploatarea omului de către om, am lichidat asuprirea, iar clasa muncitoare a devenit cu adevărat clasă conducătoare a societății și proprietară a mijloacelor de producție.

Nu a fost ușor! Am realizat aceasta prin luptă. Chiar în această perioadă, de după 23 August 1944, au căzut mulți, inclusiv în această piață, azi Piața Republicii, ucisi de gloanțele forțelor reacționare din România. Și atunci cerurile împărialiste, străine, care nu se puteau împăca cu gîndul că vor pierde pozițiile lor dominante, ce le-au adus profituri de zeci și zeci de miliarde de dolari numai între cele două războaie, au făcut totul pentru a sprijini reacțiunea, forțele cele mai negre, antinaționale, în scopul împiedicării procesului revoluționar de trecere la construcția socialistă.

Este un merit al comuniștilor, al partidului nostru că au reușit să realizeze unitatea clasei muncitoare, în primul rînd unitatea Partidului Comunist cu Partidul Social-Democrat, unitatea mișcării sindicale, a mișcării de tineret, de femei și a altor organizații, creînd un puternic Front Național de luptă pentru progresul României, pentru lichidarea deplină a dominației străine și trecerea la făurirea socialismului în patria noastră.

Trebuie să subliniem și să dăm o înaltă apreciere politicii partidului nostru, tuturor aceluia care, într-o măsură sau alta, au contribuit și au făcut totul pentru realizarea acestor obiective! (Aplauze puternice, prelungite).

(Continuare în pag. a 2-a)

Din întreaga Vale a Jiului, gînduri de profundă stimă conducătorului iubit

Dînd expresie sentimentelor de stimă și prețuire, de adîncă recunoștință, oamenii muncii din Valea Jiului, asemenea întregii țări, au adresat secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, vibrante mesaje din cuprinsul cărora s-au desprins cele mai călduroase urări de sănătate și putere de muncă, de viață îndelungată, spre binele și prosperitatea națiunii noastre socialiste.

Redăm și în ziarul de astăzi, o sinteză din telegramele adresate iubitului conducător al partidului și statului nostru.

„Gîndurile comuniștilor, ale tuturor locuitorilor orașului nostru — se spun în telegrama Comitetului orașenesc de partid Vulcan — se îndreaptă în aceste momente de aleasă sărbătoare spre dumneavoastră, mult iubite tovarăse- secretar general, cel mai iubit fiu al națiunii române, genial ctitor de

țară nouă, care, prin titanica activitate depusă în fruntea partidului și statului nostru ați ridicat prestigiul României pe culmi fără precedent. Orașul Vulcan înflorăște și se dezvoltă an de an. În tot ceea ce îndeplinim vă simțim alături de noi, de munca noastră dîră, de bucuriile și îndeplinirile

noastre. Ca urmare a grijii ce o purtați minerilor, în perioada care a trecut de la Congresul al IX-lea al partidului, s-au construit peste 8000 de apartamente, iar unitățile comerciale sînt noi în totalitate. Sînt împliniri pentru care vă purtăm recunoștință deosebită. Dînd glas acestui sentiment, vă adresăm și cu acest prilej sărbătoresc, în numele tuturor celor ce muncesc în orașul Vulcan, tradiționala urare de „La mulți ani!”, deplină sănătate și putere de muncă, pentru a conduce, cu aceeași înțelepciune și clarviziune, țara

(Continuare în pag. a 3-a)

Mina Paroșeni

Ctitorie a Epocii Nicolae Ceaușescu

Mineritul Văii Jiului se poate mîndri pe drept cuvînt cu mină etalon a industriei noastre carbo-nifere, socotită ca mă-reată ctitorie a secretarului general al partidului, a perioadei ce cu mîndrie patriotică o numim „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

Prezența secretarului general al partidului la data de 7 octombrie 1966

la extracția primei tone de cărbune la această mină a fost de bun augur. Producția de cărbune extrasă, a crescut de la an la an, odată cu promovarea celor mai noi tehnici și tehnologii. Activitatea minieră de la Paroșeni a dovedit cu certitudine justetea viziunii generale al partidului, tovarășul N i c o l a e

Ceaușescu, conform că-reia singura și cea mai eficientă posibilitate de creștere a producției de cărbune și a productivității muncii o constituie promovarea intensivă și extensivă a mecanizării și automatizării lucrărilor și tehnologiilor miniere.

(Continuare în pag. a 4-a)

Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pagina 1)

Am fost participant la toate aceste acțiuni, în muncile incredinate de partid, de popor. Din 1965, partidul mi-a încredințat înalta funcție de secretar general, apoi — prin voința întregii națiuni — de președinte al României socialiste.

Putem, într-adevăr, să privim cu mîndrie la tot ceea ce am realizat în decursul anilor de construcție socialistă, în care — fără îndoială — Congresul al IX-lea reprezintă un moment hotărîtor pentru dezvoltarea de astăzi a României. Fără Congresul al IX-lea, fără linia generală stabilită de acest congres și de congresele și conferințele naționale ulterioare, fără măsurile organizatorice, economice, politice adoptate în această perioadă, România nu s-ar putea prezenta astăzi cu realizările pe care le are.

Am înțeles, încă de atunci, că trebuie să rupem cu dogmatismul, cu șabloanele, cu concepțiile perimate, înapoiate, să repunem socialismul științific în drepturile sale. Nu socialismul este cel care a dus la unele stări de lucruri negative într-o țară sau alta, ci încălcarea principiilor științifice ale socialismului, nesocotirea cerințelor legilor obiective și, în primul rînd, a necesității dezvoltării continue a forțelor de producție — factorul revoluționar hotărîtor pentru construcția socialismului, ca de altfel pentru dezvoltarea oricărei orînduirii sociale.

Nu se poate vorbi de progresul și dezvoltarea unui popor fără dezvoltarea forțelor de producție, corespunzător etapei în care se găsește țara sau societatea într-un anumit stadiu, fără a pune la baza acestui proces cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, în toate domeniile! Întregul progres al omenirii, de la comuna primitivă pînă astăzi, este procesul dezvoltării revoluționare a forțelor de producție, a științei, a culturii, a cunoașterii umane. Fără o îmbinare dialectică a tuturor acestora nu se poate obține nici un progres, în nici un domeniu! Și subliniez din nou, o dezvoltare care să aibă permanent în vedere interesele maselor populare, ale oamenilor muncii, ale întregii națiuni. Putem spune că partidul nostru a acționat cu hotărîre și a formulat teza științifică a construirii socialismului cu poporul și pentru popor, pe baza legilor obiective generale, a principiilor revoluționare ale socialismului științific.

Îață de ce pentru noi sînt de neînțeles tezele care — și fac loc în unele țări și care deschid calea, din nou, diferitelor forme de proprietate particular-capitalistă. Oare muncitorii care au devenit proprietari ai mijloacelor de producție trebuie să se întoarcă înapoi, să predea din mîna lor mijloacele de producție unor particulari? Să devină din nou salariați — în număr mai mare sau mai mic — la un capitalist, fie el cetățean al țării respective sau străin? Ce are comun cu socialismul acest lucru?

Vă spun drept că, în ce mă privește, sînt preocupat și îngrijorat de această orientare care are loc în unele țări și, gîndind la începuturile mișcării noastre muncitorești — de la apariția socialismului științific, de la activitatea mea în mișcarea revoluționară — mi-e greu să înțeleg cum se poate justifica o asemenea dare înapoi. Pentru că, în realitate, cedarea mijloacelor de producție din mîna clasei muncitoare, a poporului, indiferent sub ce formă, înseamnă o activitate care echivalează cu lichidarea bazelor socialismului în dezvoltarea societății!

Am avut de gînd să discutăm aceasta într-o ședință specială, dar, profitînd de faptul că sîntem aici un număr important de cadre de bază ale partidului și statului nostru, anticipiez, referindu-mă la aceste probleme. Noi ne-am pronunțat întotdeauna și am acționat conform tezei că fiecare popor, fiecare partid trebuie să-și elaboreze de sine stătător linia sa general-politică, să aplice legile generale și principiile socialismului la realitățile și condițiile din fiecare țară. Dar am subliniat întotdeauna — și nu pot să nu subliniez și acum — că toate acestea presupun o poziție clară, consecventă față de principiile revoluționare, față de apărarea intereselor clasei muncitoare, care reprezintă forța de clasă conducătoare în societate.

Este adevărat, în lume sînt multe probleme. Criza economică, politică, socială, financiară este foarte gravă. La aceasta se adaugă, desigur, situația generală — politică, militară —, existența armelor de distrugere în masă, și în primul rînd a armelor nucleare. Dar, privind această

situație în comparație cu alte perioade și chiar cu situația de astăzi din diferite țări cu orînduirii sociale deosebite, putem spune — așa cum am arătat și la plenara comună din noiembrie — că orînduirea capitalistă a demonstrat că este incapabilă și nu poate, istoricește, să soluționeze problemele fundamentale ale dezvoltării societății. Nu sînt printre cei care afirmă că societatea capitalistă va dispărea mîine. Și, în orice caz, nu va dispărea fără lupta clasei muncitoare, a popoarelor din țările respective. Dar nici nu sînt — și nu vreau să fiu — în rîndul acelor care își pierd încrederea în justetea socialismului, a concepției revoluționare despre lume și care nu văd situația reală, perspectivele luptei revoluționare.

După criza din 1929—1933, capitalismul și-a găsit o ieșire prin fascism și război. Acum, desigur, problema unui război mondial e mai grea, armele existente puțînd să distrugă, deopotrivă, și pe unii, și pe alții, însăși viața pe planeta noastră. Deci o recurgere la un război mondial pentru a soluționa problemele este greu de presupus, deși nu se poate exclude cu desăvîrșire această posibilitate atît timp cît nu se vor distruge armele nucleare, chimice și alte arme de distrugere în masă. Omenirea a mai cunoscut oameni care au dat foc însăși propriei capitale — cum a fost cazul Romei — deci, un asemenea pericol există și trebuie să fim conștienți de aceasta. De aceea este într-adevăr necesar să facem totul pentru a înlătura cu desăvîrșire pericolul unui război nuclear, al unui război mondial, în general pentru înlăturarea definitivă a armelor nucleare și chimice, a altor arme de distrugere în masă, pentru reducerea radicală a armelor convenționale.

România s-a pronunțat, a acționat și va acționa cu toată hotărîrea, împreună cu alte state, în această direcție. Și facem aceasta pornind de la cerința creării condițiilor pentru dezvoltarea construcției socialiste în țara noastră. Avem deplina încredere că numai socialismul poate să asigure adevărata egalitate între oameni — atît socială, cît și națională —, să creeze condiții pentru afirmarea personalității umane, pentru ca fiecare om să-și poată pune în valoare, în strînsă colaborare și unitate cu semenii săi, aptitudinile creatoare, în orice domeniu de activitate. Mă refer acum la toate acestea avînd în vedere experiența mișcării noastre revoluționare, dar și a mișcării comuniste și muncitorești revoluționare, internaționale, a dezvoltării sociale în general, fiind seamă de faptul că, practic, de la vîrsta de 10 ani a partidului am acționat în rîndurile sale, am crescut o dată cu partidul și consider că numai întărind partidul, forța sa, spiritul său revoluționar vom reuși să înlăturm obiectivele noastre. (Aplauze puternice, prelungite).

Mi-am început activitatea ca muncitor în rîndurile clasei muncitoare, de care sînt, în continuare, strîns legat. Sînt muncitor din rîndul milioanei de muncitori români. De altfel, minerii m-au și proclamat „minerul lor de onoare”. Sînt strîns legat de clasa noastră muncitoare și sînt ferm convins că numai în măsura în care clasa muncitoare își va îndeplini misiunea sa istorică — de a realiza o nouă orînduire, mai dreaptă și mai bună, fără exploatare, o orînduire în care muncitorimea și toți ceilalți oameni ai muncii vor rămîne stăpîni pe mijloacele de producție — numai așa clasa muncitoare va avea un viitor demn, liber, un viitor de bunăstare și fericire, împreună cu întreaga națiune! (Aplauze puternice).

Este deci necesar să facem totul pentru a asigura dezvoltarea forțelor de producție, întărirea clasei muncitoare, ridicarea nivelului său de cunoștințe — profesionale, tehnico-științifice, culturale, ideologice —, pentru a făuri o clasă muncitoare înaintată din toate punctele de vedere — clasa muncitoare constructoare a socialismului și comunismului! (Aplauze puternice, prelungite).

În nici un fel nu ne putem gîndi să lăsăm posibilitatea ca proprietarii noștri asupra mijloacelor de producție — muncitorii — să devină din nou proletari, lipsiți de mijloacele de producție, să devină din nou robi la un capitalist, mai mare sau mai mic! Nu aceasta este calea socialismului — și trebuie să facem totul pentru a întări proprietatea socialistă, pentru a întări rolul muncitorilor ca proprietari colectivi, care să asigure dezvoltarea puternică a industriei noastre pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii.

Țărîncea noastră a parcurs un drum lung, aproape 14 ani, pentru a intra în cooperativile agricole de producție. Practic — și sînt aici tovarăși care știu — nu a fost județ unde eu să nu fi participat activ la realizarea cooperativizării agriculturii.

Avem rezultate minunate în dezvoltarea agriculturii. S-a schimbat radical înfățișarea satelor noastre. Mai avem lipsuri, dar viața însăși demonstrează că numai marea proprietate cooperatistă a descătușat energiile creatoare ale țărînimii, ale progresului agriculturii. Cine nu cunoaște producțiile dinainte — de 700, de 800 kilograme la hectar — și asta pe țară! —, la porumb, la grîu și așa mai departe! Eu nu sînt mulțumit nici astăzi cu ce realizăm. Vrem să realizăm mai mult și avem deja asemenea rezultate care demonstrează de ce uriașe posibilități dispunem în agricultură. Producțiile de astăzi — de 10 000 kg la hectar la grîu și orz, de 20 000 și, deja, de 30 000 kg la porumb — sînt o realitate, nu visuri! Ele sînt obținute în multe, în multe unități din țara noastră!

Este oare posibil să ne gîndim să renunțăm la tot ceea ce am făcut în această perioadă de 40 de ani, la ceea ce am realizat în organizarea pe baze științifice a agriculturii? Ar fi un nonsens! Pentru noi, proprietatea cooperatistă, a întregii țărînimii, asupra pămîntului și mijloacelor de muncă reprezintă singura cale pentru a asigura atît progresul agriculturii, cît și dezvoltarea, în mod armonios, a industriei și agriculturii — ca două ramuri economice fundamentale, care se condiționează obligatoriu în procesul general de făurire a socialismului și comunismului în România. (Aplauze puternice).

Am vorbit, nu o dată, și doresc să mă refer numai pe scurt la marile realizări din domeniul științei, învățămîntului și culturii. În decursul anilor am avut mulți oameni de știință, multe personalități care au realizat lucruri minunate în diferite domenii de activitate; dar niciodată, ca în anii socialismului, știința, învățămîntul, cultura nu au cunoscut o asemenea dezvoltare generală. Niciodată intelectualitatea nu a avut un asemenea rol hotărîtor în întreaga dezvoltare a societății noastre, desigur în strînsă unitate cu clasa muncitoare și cu țărîncea, cu întregul popor. De altfel, astăzi intelectualitatea este — aproape în totalitate — ieșită din rîndurile muncitorilor și țărînilor. Ea este strîns legată de popor, servește poporul și va merge întotdeauna cu poporul, pentru că numai așa vom asigura progresul societății, vom face să crească rolul științei, culturii, învățămîntului, vom asigura ridicarea generală a nivelului de cunoaștere științifică, culturală al întregii noastre națiuni. Să facem astfel încît clasa noastră muncitoare, țărîncea, intelectualitatea, întreaga națiune să devină o națiune a unei înalte științe și a unei culturi înaintate, care să asigure progresul continuu al societății noastre, bunăstarea întregului nostru popor! (Aplauze puternice).

Avem multe lucruri bune; sîntem mîndri de ce am realizat. Dar trebuie să spun, și acum, că dacă lucrăm puțîn mai bine am fi avut rezultate și mai bune. Putem să fim cu cel puțîn 2—3 ani mai înaintate dacă lucrăm mai bine. Desigur, programe am avut și avem. Nu ne-am ținut însă așa cum trebuie de realizarea lor. Am discutat foarte mult în ultimele luni, inclusiv în prima parte a lunii ianuarie, despre aceste probleme, pe care le ridic pentru a trage fiecare concluzii privind necesitatea perfecționării întregii noastre activități.

Să facem totul pentru înlăturarea programelor de modernizare și organizare mai bună a întregii activități! Există, realmente, posibilitatea ca — realizînd programele de modernizare și de mai bună organizare a muncii — să obținem în următorii 4—5 ani, cu actualele mijloace, o creștere de cel puțîn 50 la sută a producției industriale, fără nici o altă investiție, inclusiv fără materii prime și combustibili în plus, printr-o mai bună organizare și folosire a lor. Referindu-mă la combustibili și materii prime, este posibil să obținem o reducere a consumului la energie în unele domenii de 3—4 ori, și aceasta nu prin lucrări prea deosebite, ci prin aplicarea unor tehnologii care sînt cunoscute, pentru unele existînd chiar soluții concrete. De ce să nu...

citori, și tehnicieni, și ingineri, și oameni de știință care au capacitatea să soluționeze — în general — orice problemă. Trebuie însă să lucrăm mai bine, cu mai multă răspundere! De fapt, acestea sînt, astăzi, problemele fundamentale ale perfecționării activității în țara noastră! Aceleași probleme se pun și în agricultură și în celelalte sectoare.

Avem forțe organizatorice, democratice bune. M-am gîndit: poate avem — noi, undeva, greșeli? Am luat și m-am uitat în Constituție. Să spun drept, n-am găsit nimic ceea ce am putea să introducem nou în Constituția noastră! Am luat Statutul partidului — m-am uitat la formele de alegeri democratice, de sus pînă jos, la sistemul de organizare a consiliilor oamenilor muncii, la funcționarea organismelor democrației. Avem, tovarăși, un cadru minunat! Nu există astăzi în lume un asemenea cadru democratic, în care toate categoriile sociale să participe în mod organizat, într-o formă sau alta, la întreaga activitate a societății! Frontul Democrației și Unității Socialiste cuprinde, practic, întreaga națiune. În sindicate, în organizațiile de tineret, în celelalte organizații — științifice, ale oamenilor de creație și altele — sînt cuprinși, de asemenea, mulți cetățeni. Avem și o organizație democratică largă, a celor care nu sînt membri ai partidului, care numără deja peste 4 milioane de membri și care oferă un cadru larg de participare la întreaga viață politico-organizatorică. În toate acestea putem și trebuie să dezbaterem și mai larg toate problemele politicii noastre interne și externe, să stabilim cum să acționăm pentru înlăturarea programelor de dezvoltare.

Ceea ce ne preocupă este să fie mai multă inițiativă, să se acționeze mai intens pentru realizarea acestor programe, să se dezbate și să se discute cum să perfecționăm activitatea dintr-un sector sau altul, pornind însă, desigur, de la principiile socialismului științific, de la asigurarea dezvoltării socialiste a patriei noastre. Nu este posibil și nu vom accepta nimic care să vină în contradicție cu interesele socialismului — care reprezintă interesele întregii națiuni, garanția bunăstării poporului, a independenței și suveranității sale! (Aplauze puternice, îndelungate).

M-am referit la una din problemele importante ale vieții internaționale, la necesitatea de a face totul pentru eliminarea armelor nucleare, chimice și altor arme de distrugere în masă. De ce considerăm că trebuie să privim în mod unitar această problemă? Pentru că nu este posibil să se asigure pacea, independența popoarelor acționînd în mod izolat pentru eliminarea doar a unora sau altora din aceste arme. A proceda așa înseamnă a deschide calea pentru a se crea centre de putere care să-și impună dominația asupra lumii. Numai eliminarea concomitentă a armelor chimice, nucleare și a altor arme de distrugere în masă reprezintă garanția că asemenea posibilități nu vor apărea — și trebuie să acționăm cu toată hotărîrea în direcția aceasta. Este, de asemenea, necesar să acționăm pentru reducerea radicală a armelor convenționale. România a luat o asemenea măsură încă de acum doi ani — prin consultarea întregului popor — și a redus aceste armamente. Unele din tancurile pe care le-am redus lucrează astăzi pentru realizarea programelor de îmbunătățiri funciare și irigații. Putem împărtăși din experiența noastră și altora.

Reducerea cheltuielilor militare este o necesitate obiectivă, vitală pentru depășirea problemelor economice grave din întreaga lume. Este necesar să acționăm în continuare, să facem totul pentru ca problemele litigioase să se soluționeze numai prin tratative, să se pornească însă ferm de la renunțarea la forță și la amenințarea cu forța, la politica de dictat și la amestecul în treburile altor state. Să se respecte neabătut independența și suveranitatea fiecărui popor, dreptul fiecărei națiuni de a-și alege calea dezvoltării pe care o dorește, fără nici un amestec din afară!

Sînt însă probleme economice foarte grele. Situația țărilor în curs de dezvoltare în acest deceniu s-a înrăutățit an de an. În 1988 — așa cum reiese din datele unor organisme internaționale — din țările în curs de dezvoltare au mers spre

Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. a 2-a)

se spune — între ceea ce au dat țările dezvoltate și ceea ce a mers din țările în curs de dezvoltare spre aceste țări, soldul este în favoarea țărilor dezvoltate cu câteva zeci de miliarde.

Datoria țărilor în curs de dezvoltare a depășit 1 200 de miliarde dolari. Cunoaștem ce înseamnă această povară grea a datoriei. Practic, cel puțin din evul mediu. Principatele române, apoi România, sub o formă sau alta, a fost datoare, a plăti tribut și unora, și altora. Între cele două războaie mondiale, mai mult de jumătate din economia noastră era în mâinile monopolurilor străine. Datoria țării noastre către cercurile imperialiste a fost de asemenea natură încât a constituit o piedică foarte puternică în dezvoltarea generală a țării noastre, chiar în condiții capitaliste.

Și după 23 August am avut datorii. La un moment dat, în 1980, aceste datorii au ajuns chiar la un nivel destul de mare. Va trebui, probabil, să facem bilanțul a cât a trebuit să plătim, față de ceea ce am împrumutat — și vom face acest lucru — pentru a demonstra cât de nedrept și de inechitabil este actualul sistem financiar internațional. Însăși în țările dezvoltate — fără a vorbi de șomaj, de lipsa de locuințe care există și de toate celelalte — menținerea unei așa-zise situații de dezvoltare este rezultatul jefuirii de către capitalul financiar, de monopoluri, a țărilor în curs de dezvoltare. Și noi am dat, și în această perioadă, o contribuție destul de însemnată la menținerea acestei situații. Este necesar, într-adevăr, să lichidăm această stare de lucruri. De aceea noi sintem ferm alături de țările în curs de dezvoltare. Chiar dacă, realizând programul nostru, ne vom ridica la un nivel mai înalt de dezvoltare economică-socială, vom rămâne împreună și vom acționa întotdeauna împreună cu țările în curs de dezvoltare! Aceasta constituie obligația noastră, și de țară socialistă, și de comunistă, de revoluționari — de a fi întotdeauna împreună cu cei care luptă pentru independență, pentru bunăstarea lor economică și socială. (Aplauze puternice, prelungite).

Vom lichida datoria externă pe care am avut-o, sintem hotărâți să acționăm cu toată hotărârea în direcția aceasta. Dar considerăm că în nici un fel nu mai trebuie să acceptăm ca țara noastră să depindă în vreo măsură de aceasta sau, pe

asemenea cale, să exportăm o parte a venitului național.

Sintem pentru o largă colaborare și cooperare internațională, nu pentru izolare. Dar sintem împotriva politicii de jaf și asuprire din partea monopolurilor și capitalului financiar. Vrem relații economice de egalitate, de cooperare reciproc avantajoasă — și vom acționa cu toată hotărârea în direcția aceasta. Sintem hotărâți să extindem această colaborare cu toate statele. Desigur ne gândim să acordăm o atenție mai mare colaborării cu vecinii noștri, cu țările socialiste. Ținând seama de dezvoltarea generală a României, considerăm că ne putem angaja să realizăm o colaborare mai largă cu țările socialiste vecine, cu alți vecini ai noștri și cu alte țări din Europa și, desigur, să ne angajăm într-o largă cooperare cu țările în curs de dezvoltare.

Colaborarea și cooperarea în producție pe principii de egalitate, de avantaj reciproc constituie un factor obiectiv, o necesitate, și noi vom acționa și vom dezvolta această colaborare. Ceea ce criticăm și ceea ce nu vom admite este realizarea unei cooperări inechitabile, care să ducă la subordonarea economiei românești altor state sau diferitelor monopoluri străine. Așa cum și în cooperarea noastră cu alte țări vom merge pe aceleași principii de egalitate, de avantaj reciproc. Trebuie să acționăm pentru realizarea realment în lume a unor relații noi, de colaborare între state, între popoare, în dezvoltarea lor economică-socială, pentru că fără o colaborare nu este posibil să fie lichidată subdezvoltarea și asigurat progresul. Dar noi concepem această colaborare pe principii noi, de deplină egalitate — și considerăm că va trebui să ne angajăm cu toată hotărârea în direcția aceasta.

Este necesar să întărim colaborarea cu partidele comuniste și muncitorești, să întărim colaborarea cu partidele socialiste, social-democrate, cu alte partide progresiste, democratice de pretutindeni, pornind, desigur, de la pozițiile comune în diferite probleme și, mai cu seamă, de la necesitatea luptei pentru dezarmare, pentru eliminarea armelor de distrugere în masă, pentru o lume a dreptății, a echității, în care fiecare națiune să se dezvolte independent și liber.

Avem ferma convingere — și doresc să afirm acest lucru și în acest cadru — că, în rîndul tuturor popoarelor, clasa muncitoare continuă să reprezinte forța hotărâtoare. Iar recente evenimente din ci-

teva țări au demonstrat ce forță reprezintă clasa muncitoare atunci cînd acționează unită! Greșesc deci cei care privesc cu neîncredere clasa muncitoare! Clasa muncitoare a fost, este și va rămîne factorul hotărâtor al progresului economic-social, al victoriei în lupta pentru dezarmare, pentru o lume mai dreaptă și mai bună! (Aplauze puternice).

Au apărut, desigur, forțe noi. Intelectualitatea a devenit o forță foarte importantă și conștientă, care-și dă seama că nu mai trebuie să-i slujească pe producătorii de tunuri și de arme nucleare și trebuie să acționeze împreună cu ceilalți oameni ai muncii pentru pace, pentru progresul și independența popoarelor. U-nite, clasa muncitoare, intelectualitatea, țărănimia, popoarele reprezintă singura forță care va asigura triumful rațiunii, realizarea păcii, făurirea unei lumi mai drepte și mai bune pe planeta noastră! (Aplauze puternice).

Cu aceste gânduri, doresc, încă o dată, să vă exprim mulțumiri pentru aprecierile la adresa activității mele, și pe care le consider o apreciere a activității generale a partidului nostru, a conducerii partidului, a muncii poporului nostru.

Aș dori să asigur conducerea partidului, a statului, întregul activ de partid și de stat, clasa muncitoare, țărănimia, intelectualitatea, pe toți oamenii muncii — fără deosebire de naționalitate —, întregul nostru popor că voi face totul și în viitor, îndeplinind încrederea ce mi s-a acordat, pentru a asigura împlinirea programelor de dezvoltare economică-socială, a Programului partidului nostru de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare spre comunism. Voi acționa, întotdeauna, cu toate forțele, în interesul clasei muncitoare, al țărănimii și intelectualității, al întregului nostru popor. Voi porni necontenit — și vă rog pe toți să țineți seama de aceasta — de la faptul că prima obligație a fiecărui comunist, a fiecărui activist de partid și de stat este de a asigura condiții de muncă și de viață cât mai bune pentru clasa muncitoare — și împreună cu ea și pentru țărănimie și intelectualitate, pentru întregul popor. Dar, repet, clasa noastră muncitoare trebuie să aibă condiții dintre cele mai bune de muncă și viață. Nu ne putem gândi nici un moment la măsuri care să diminueze posibilitatea de muncă, de dezvoltare a clasei muncitoare! Dimpotrivă trebuie să ne gândim la dezvoltarea forțelor de pro-

ducție, la crearea de noi și noi locuri de muncă, care să asigure condițiile necesare pentru ca fiecare cetățean al țării noastre, într-un domeniu sau altul, și în primul rînd întregul tineret, să aibă asigurat locul de muncă și să participe la muncă, să obțină venituri corespunzătoare prin muncă, pentru o viață demnă și civilizată. (Aplauze puternice).

Sintem conștient că avem multe de făcut, dar am realizat asemenea transformări în patria noastră, am parcurs un asemenea drum încît putem să privim cu deplină încredere viitorul.

Drumul pe care îl mai avem de urcat, deși mai are multe obstacole, este incomparabil mai ușor decît drumul pe care l-am parcurs pînă acum.

Tot ceea ce am realizat am realizat cu poporul, pentru popor, sub conducerea partidului. Vom străbate deci noile căi spre piscurile înalte ale comunismului — în strînsă unitate, sub conducerea partidului, cu poporul și pentru popor!

Cît timp vom acționa în acest fel vom fi de neînvinși!

Cît timp vom acționa în acest fel vom asigura bunăstarea, dezvoltarea continuă a națiunii noastre!

Să facem totul pentru aceasta! (Aplauze puternice, prelungite).

Doresc, la rîndul meu, să vă adresez vouă, tuturor, o dată cu mulțumirile mele, cele mai bune urări de succes în întreaga voastră activitate. Vă adresez, totodată, chemarea de a face totul — fiecare la locul său de muncă, într-o deplină unitate în cadrul organelor în care fiecare își desfășoară activitatea și, totodată, în cadrul general al țării — pentru a asigura împlinirea neabătută a programelor, a năzuințelor poporului nostru.

Să facem totul pentru a întări continuu forța materială și spirituală, independența și suveranitatea României! (Aplauze puternice, prelungite).

Adresez, de asemenea, întregului nostru popor cele mai bune urări, o dată cu mulțumirile pentru sentimentele manifestate, în aceste zile, față de mine — și pe care, repet, le consider o apreciere față de partid — împreună cu cele mai bune urări de succes, de realizare a tuturor dorințelor și năzuințelor de mai bine, de bunăstare și fericire! (Aplauze îndelungate).

Vă urez tuturor, întregului nostru popor multă sănătate și fericire! (Aplauze puternice, prelungite).

Gînduri de profundă stimă conducătorului iubit

(Urmare din pag. 1)

ra și poporul pe drumul luminos al socialismului și comunismului".

„Cu prilejul aniversării zilei dumneavoastră de naștere, dorim să vă adresăm, din adîncul inimilor cele mai calde urări de sănătate și fericire, de ani mulți și rodnici, plini de mari satisfacții și realizări, nesecată putere de muncă pentru a ne conduce mereu, cu aceeași cetezanță revoluționară, spre noi și mărețe victorii, spre împlinirea destinului socialist și comunist al scumpei noastre patrii — se spune în telegrama **Întreprinderii miniere Lonea**. Acționînd cu deosebită abnegație și fermitate muncitorească pentru aplicarea în viață a ideilor, tezelor și orientărilor formulate de dumneavoastră, am obținut constant rezultate bune în activitatea de extracție a cărbunelui, încheind anul 1988 cu un plus la producția de cărbune de peste 30 000 tone. În acest an, al celui de-al XIV-lea Congres și al celei de-a 45-a aniversări a eliberării patriei, vom acționa cu înaltă angajare comunistă, în spirit revoluționar, pentru îndeplinirea exemplară a marilor răspunderi ce ne-au fost încredințate, a importan-

telor planuri și programe de dezvoltare continuă a patriei. Vom face totul ca în acest an să se obțină cele mai bune rezultate din actualul cincinal, asigurînd astfel transpunerea neabătută în viață a istoricelor hotărîri stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului, înaintarea fermă a patriei noastre spre piscurile luminoase ale civilizației socialiste și comuniste".

„În clipele sîrbătorești, de aleasă simțire și mîndrie patriotică, prilejuite de un moment aniversar scump întregului popor, comunistii, toți oamenii muncii din întreprinderea noastră — se spune în telegrama **Întreprinderii miniere Uricani** — dau o caldă expresie sentimentelor de stimă și prețuire, de adîncă recunoștință pe care le nutrește față de dumneavoastră, pentru nobila și eroica activitate consacrată progresului și înfloririi patriei, creșterii bunăstării întregului popor. Vă raportăm, mult stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, că înflăcărați de exemplul dumneavoastră luminos și urmînd cu perseverență indicațiile trasate, în cursul anului 1988 am obținut o nouă creștere a producției de cărbune, cu 35 000 tone față de anul

1987, creștere însoțită de importante realizări calitative la indicatorii economico-financiar. Am început și activitatea acestui an cu abnegație, animați de hotărîrea de a desfășura o activitate exemplară, astfel ca prin folosirea în cele mai bune condiții a dotării tehnice să realizăm o producție mai mare față de 1988, cu 100 000 tone de cărbune cocsificabil, să depășim producția netă valorică cu 1 milion lei și să reducem cheltuielile de producție cu 1,5 milioane lei. Ne îndreptăm gîndurile pline de recunoștință spre dumneavoastră, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporului, Minerul de Onoare al țării și vă adresăm urarea tradițională de sănătate și multă putere de muncă, să ne trăiți ani mulți și fericiți în fruntea partidului și statului, spre binele și prosperitatea României socialiste, pentru fericirea poporului român".

„Asemenea întregii națiuni, în aceste momente ne îndreptăm gîndul de fierbinte recunoștință, nețîrmurită dragoste, înaltă prețuire și aleasă stimă spre dumneavoastră, mult stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, marele Erou între eroii neamului, genialul strateg și promotor

al edificării socialiste și comuniste a României, de al cărui nume se leagă indisolubil mărețele realizări pe care poporul le-a obținut de la Congresul al IX-lea al partidului — se spune în telegrama **Uzinei de preparare a cărbunelui Lupeni**. A v i n d p e r m a n e n t în dumneavoastră un exemplu luminos de angajare comunistă, patriotică, noi, camenii muncii din cea mai mare uzină de preparare a cărbunelui a Văii Jiului — acționăm pentru transpunerea exemplară în viață a sarcinilor și orientărilor privind valorificarea superioară a zăcămintului extras de mizeri, pentru creșterea continuă a producției de cărbune cocsificabil livrat siderurgiei. Sintem mîndri că în fruntea partidului și statului avem un conducător înțelept, care timp de peste 55 de ani și-a dedicat viața și energia creatoare unei vaste opere, pentru împlinirea idealurilor supreme ale poporului. Permiteți-ne, mult stimat tovarășe secretar general, să vă adresăm cele mai calde și mai alese urări de viață îndelungată, pentru a conduce pe mai departe eroicul nostru popor".

Strălucit exemplu

Înaltul moment sîrbătorec în cadrul căruia partidul, întreaga noastră națiune îi omagiază cu profunde sentimente de stimă, dragoste și recunoștință pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, genialul strateg al edificării societății socialiste în patria noastră, aniversarea zilei de naștere, a strălucitei și îndelungatei sale activități revoluționare are ample rezonanțe și în inimile minerilor, a tuturor oamenilor muncii de la tînăra unitate minieră Petrița-Sud.

Sintem mîndri că mina noastră ia naștere în acești ani ai mărețelor înfăptuiri socialiste din Epoca Nicolae Ceaușescu, ani cînd mineritul, industria, întreaga viață social-economică din Valea Jiului, asemenea întregii țări, cunosc o dezvoltare dinamică, de o amploare fără precedent. Odată cu mîndria pentru aceste înfăptuiri, printre care mina noastră reprezintă un exemplu elocvent, trăim din plin răspunderea pentru misiunea ce o avem în calitate de făuritori ai noii mine, chemați să preia o parte însemnată din sporurile de

producție prevăzute pe aceste ani și în perspectivă, sporuri impuse de cerințele economiei noastre naționale în plină dezvoltare. Iată de ce, urmînd exemplul strălucit de patriot înflăcărat și revoluționar consecvent, chemările însuflețitoare ale conducătorului partidului și statului nostru, Minerul de onoare al țării, sintem angajați cu toate eforturile în urgentarea lucrărilor de deschidere și atingerea nivelului de extracție prevăzut pe acest an, pentru a ne aduce din plin contribuția la dezvoltarea bazei energetice și de materii prime a economiei naționale, a proprietății socialiste — temelie înfloririi patriei.

Supremul nostru omagiu adus celui care ne este strălucit simbol de patriotism revoluționar este angajamentul de a-i urma pilda și exemplul, de a munci cu dăruire și răspundere pentru a ne îndeplini misiunea de a da în funcțiune în timpul cel mai scurt, la capacitatea prevăzută, noua unitate extractivă a bazinului Văii Jiului.

Sing. Eugen CHERECHEȘ, președintele comitetului sindicatului I.M. Petrița-Sud

Gînduri de profundă stimă conducătorului iubit

Ctitorie a Epocii Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

Urmind calea promovării mecanizării complexe, în cîțiva ani s-a ajuns ca întreaga producție de cărbune a minei să fie extrasă mecanizat. În paralel cu utilizarea pe scară largă a mecanizării, s-a acționat intens pentru formarea unei generații de mineri-tehnicieni cu o ridicată pregătire profesională și conștiință revoluționară. Pe lângă generația de pionierat a minerilor mecanizatori s-au format șefi de brigadă ca Nicolae Andrașic, Ferenc Fazakas, Vasile Cojocaru, Mihai Bărbăcaru și mulți alții care prin competența și stilul de muncă personal, au reușit să extragă împreună cu ortacii lor producții de cărbune greu de imaginat în urmă cu câțiva ani.

Urmind neabătut indicațiile secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ale căruia gândire vizionară, științifică și activitate revoluționară au fost adoptate ca model de acțiune permanentă, de la an la an colectivul tinerei mine Paroșeni s-a mobilizat din ce în ce mai exemplar pentru creșterea continuă a producției de cărbune

extrase, reușind la intervale scurte depășirea frecvenței a propriilor recorduri. Ca urmare, patru ani consecutiv, 1984, 1985, 1986 și 1987 colectivul minei a ocupat locul I în întrecerea socialistă pentru mai mult cărbune dat patriei, fiindu-i decernat Ordinul Muncii clasa I și Steagul Roșu de unitate fruntașă pe ramura minieră în rîndul întreprinderilor ce extrag cărbune din subteran. În anul 1988 cînd colectivului minei i-a fost conferit pentru merite deosebite în activitatea depusă, înaltul titlu de Erou al Muncii Socialiste. la Paroșeni a fost extrasă cea mai mare producție din istoria minei.

Ca dovadă a faptului că întregul colectiv al minei Erou, în frunte cu comunistii, dorește să-și exprime recunoștința prin remarcabile fapte de muncă pentru deosebita grijă și preocupare a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru ca viața minerilor, a tuturor oamenilor care muncesc și trăiesc pe aceste meleaguri de legendă și istorie minieră, să fie mai bună, mai prosperă, stau rezultatele obținute în

această lună. Minerii de la Paroșeni au împlinit aniversarea zilei de naștere a secretarului general al partidului și sărbătorirea îndelungatei activități revoluționare cu 4000 tone de cărbune extrase suplimentar sarcinilor de plan. De fapt, în ziua de 26 ianuarie a fost extrasă cea mai mare producție zilnică a lunii: 4004 tone de cărbune. Menținind ritmul actual al activității din subteran, există condiții ca luna ianuarie să fie încheiată cu un plus de peste 5000 de tone.

În aceste momente de înaltă și aleasă sărbătoare, minerii de la Paroșeni îndreaptă un vibrant omagiu aniversar către ctitorul României socialiste moderne, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care, prin vasta sa operă teoretică și practică, a ridicat un nepieritor monument în fața lumii, o Românie socialistă fără precedent, un adevărat imn de slavă patriei eterne, dorindu-i din adîncul inimilor să aibă parte de tinerețea fără bătrînețe a poporului și țării, a căror mîndrie este. **Noroc bun și la mulți ani cu sănătate, ilustru conducător!** (Șt. NEMECSEK)

Caldă recunoștință

Și de la mina Valea de Brazi, gîndurile minerilor se îndreaptă pline de recunoștință spre iubitul conducător al partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, căruia îi adresăm cu prilejul aniversării zilei de naștere și a îndelungatei activități revoluționare cele mai calde urări de sănătate, putere de muncă și viață îndelungată, după datina strămoșească a țării. Mina noastră se află în extremitatea vestică a Văii Jiului și a județului, dar sentimentele de stimă și prețuire nu cunosc depărtările. Sîntem la fel de aproape de marea inimă a țării și trăim acest moment sărbătoresc cu aceeași intensitate ce caracterizează, în aceste zile, simțirea de profundă vibrație a întregii națiuni care omagiază genialul conducător de țară și popor.

Mina noastră se află, totodată, la început de drum. Stimulați de ideile și orientările cuprinse în Expunerea din 28 noiembrie 1988, de îndemnul secretarului general al

partidului privind creșterea producției de cărbune am intensificat activitatea la investițiile miniere pentru a grăbi ritmul la pregătirea fronturilor de lucru prevăzute pentru acest an și cincinal. În contextul acestor fapte muncitorești se înscriu și eforturile depuse de colectivul sectorului nostru pentru urgentarea lucrărilor la fluxul de transport de la magistrala 400. Aș dori să menționez mai cu seamă modul exemplar în care comunistii s-au implicat în realizarea acestor lucrări, situîndu-se în fruntea tuturor inițiativelor care au condus la grăbirea montajelor. Au fost organizate schimburi prelungite și s-a acționat pentru ca fiecare muncitor să participe cu însuflețire la finalizarea acestei lucrări, de mare importanță pentru întreprindere.

Eforturile depuse au fost încununate de succes. Fluxul de transport a fost pus în funcțiune în condițiile cerute de program, iar avantajele se regăsesc deja

în realizările minerilor. Practic, producția medie a lunii ianuarie este dublă față de ultima lună a anului trecut, iar această creștere are la bază în cea mai mare măsură punerea în funcțiune a acestui modern flux de transport.

Colectivul nostru este și în continuare mobilizat să acționeze exemplar pentru realizarea noilor obiective de investiții, în vederea dezvoltării potențialului extractiv al întreprinderii. Sîntem conștienți că pe această cale vom întări proprietatea socialistă a țării, bază trainică de progres, izvorul bunăstării tuturor. Insoțim această hotărîre de angajamentul la fei de ferm, de a urma neabătut exemplul de dăruire și abnegație revoluționară al conducătorului nostru iubit, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a transpune în viață înțeleptele sale orientări ce stau la baza progresului întregii societăți.

Liviu ILOVAN,
maistru electromecanic,
secretarul biroului
organizației de bază nr. 1
— investiții,
I.M. Valea de Brazi

Actualitatea în lume

Manifestări omagiale peste hotare dedicate aniversării zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu

În diferite țări a continuat suita manifestărilor omagiale prin care este marcată aniversarea zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu și îndelungatei sale activități revoluționare.

La Phenian s-a desfășurat o întâlnire omagială, la care a luat cuvîntul Lâng Hiang Muk, premierul Consiliului Administrativ, membru al Biroului Politic al CC al Partidului Muncii din Coreea. În acest cadru au fost exprimate cele mai călduroase felicitări adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu din partea conducerii de partid și de stat coreene. Au fost puse în lumină activitatea prodigioasă desfășurată de tovarășul Nicolae Ceaușescu în fruntea partidului și statului, excepționalele sale calități organizatorice, de încercat conducător. În cadrul unei manifestări omagiale desfășurate la Addis Abeba au fost reliefate personalitatea și activitatea conducătorului partidului și statului nostru; O manifestare dedicată evenimentului a avut loc în localitatea canadiană Hull. Expoziții de carte românească, prezentînd la loc de frunte

lucrări din gîndirea social-politică a tovarășului Nicolae Ceaușescu au fost vernisate la Praga, la primăria orașului Ludenscheid din RFG, la facultatea de științe politice și diplomatice a Universității americane din Washington și în orașul Kadoma din Zimbabwe. În cadrul unei manifestări omagiale organizate la Bruxelles au fost evidențiate personalitatea președintelui Nicolae Ceaușescu, activitatea sa multilaterală consacrată propășirii României; Posturile de radio și televiziune din diferite țări au transmis, cu prilejul aniversării zilei de naștere a președintelui Nicolae Ceaușescu și a îndelungatei sale activități revoluționare emisiuni referitoare la personalitatea șefului statului român, au relatat despre realizările poporului nostru în industrie, agricultură și în alte domenii.

Acțiuni în favoarea păcii, pentru dezarmare nucleară

BELGRAD 27 (Agerpres). — Președintele Republicii Zimbabwe, Robert Mugabe, președinte în exercițiu al mișcării de nealiniere, a reafirmat importanța concretizării măsurilor de dezarmare nucleară și convențională și a soluționării situațiilor de criză din lume, relevînd că acestea reprezintă, deopotrivă, obiective ale mișcării țărilor nealiniate. Într-o conferință de presă ținută la încheierea vizitei întreprinse în RSF Iugoslavia, el a relevat, de asemenea, că pe plan economic, relațiile dintre state continuă să fie marcate de inechități grave, în detrimentul țărilor în curs de dezvoltare, tot mai împovărate de datoriile ex-

terne — relatează agenția Taniug.

PHENIAN 27 (Agerpres). — RPD Coreeană a lansat un nou apel pentru adoptarea de măsuri concrete, vizînd transformarea Peninsulei coreene în zonă lipsită de arme nucleare și chimice, transmite agenția ACTC. Într-o declarație a MAE al RPDC se reafirmă poziția acestei țări de a nu experimenta, produce, stoca sau importa astfel de arme pe teritoriul său, în spațiul aerian și în apele teritoriale. RPD Coreeană cere, de asemenea, Statelor Unite și Coreii de Sud să renunțe la exercițiile militare comune „Team Spirit” din acest an.

Reuniune a Comitetului O.N.U. pentru exercitarea drepturilor inalienabile ale poporului palestinian

NAȚIUNILE UNITE 27 (Agerpres). — La sediul din New York al Națiunilor Unite a avut loc o reuniune a Comitetului ONU pentru exercitarea drepturilor inalienabile ale poporului palestinian, consacrată, în principal, examinării situației din teritoriile arabe ocupate de Israel.

Secretarul general al ONU, Javier Perez de

Cuellar, a subliniat în acest cadru necesitatea sporirii eforturilor în direcția soluționării pe cale pașnică a situației din Orientul Mijlociu. Vorbitorul a exprimat îngrijorarea față de practicile represive ale trupelor israeliene de ocupație îndreptate împotriva populației palestinene, cărora le-au căzut victime persoane nevinovate, inclusiv femei și copii.

● PARIS 27 (Agerpres). — De la baza aeriană Kourou, din Guyana Franceză, a fost lansată racheta „Ariane”, de construcție vest-europeană, care va plasa pe orbită un satelit de telecomunicații al Organizației Internaționale a Telecomunicațiilor prin Satelit (Intelsat), informează agenția EFE.

PE SCURT ■ PE SCURT

REGELE HUSSEIN al Iordaniei l-a primit pe ministrul de externe al Norvegiei, Thorvald Stoltenberg, aflat în vizită oficială la Amman, în cadrul unui turneu în Orientul Mijlociu. Au fost abordate, în principal, probleme legate de eforturile diplomatice depuse pentru convocarea unei conferințe internaționale privind pacea în regiune.

ORGANIZAȚIA POPORULUI din Africa de

Sud-Vest (SWAPO) este gata să participe la alegerile democratice din Namibia, a declarat Kapuka Nauyala reprezentantul SWAPO la Harare. Totodată, el a cerut ONU și comunității internaționale să prevină sabotarea de către RSA a planului de pace pentru Namibia.

NUMARUL SOMERILOR în rîndul imigranților din RF Germania a crescut anul trecut de circa trei ori față de 1987, a

anunțat președintele Oficiului federal pentru problemele muncii, Heinrich Franke, citat de agenția ADN.

FORTELE NAVALE americane au testat o rachetă balistică intercontinentală de tip „Trident-2”. Aceasta a fost a 19-a și ultima testare a rachetei respective pe un poligon terestru. Oficialitățile anunță că acum va începe o serie de lansări ale rachetei de pe submarine în imersiune.